



1个套餐全家享

百兆宽带
随心随心



扫码预约办理

古河镇：『四步走』绘出大美『乡村振兴图』

近年来，古河镇主动思考、积极谋划，以“建强组织、生态宜居、产业振兴、乡村治理”为四大抓手，大力构建党建引领、区域协同、融合发展模式，为全面实现乡村振兴目标赋能增效。

在党建组织上“起笔”，勾出“党建引领，千群一心”的线条骨架。坚持党建引领，分片区成立“书记党建工作室”，定期召集各村（居）书记面对面问题，点对点谈经验，一对一帮扶，构建起“谋划工作一体化、资源配置一体化、项目推进一体化、矛盾调解一体化”的区域化党建联动平台，激发基层党建“新活力”。成立了由80余人组成的“点灯人”党员志愿服务队，通过党员“亮身份、战一线”“同心菜篮子”等系列志愿服务活动，主动贴近群众、关爱群众，大力营造千群一心、和谐氛围。

在生态宜居上“赋底”，绘出“美丽乡村，幸福家园”的生活基调。古河镇坚持先整治、后提升，聚焦农村乱搭乱建、农村生活垃圾、黑臭水体等重点领域，引导发动当地群众积极参与，全力整治提升村容村貌。充分挖掘当地历史、人文、资源等优势，盘活活用闲置资产，高标准打造“东湖西湾”等5个人居环境示范点，古大路、滁河等“三路一河”特色风景道，大大提升人居环境舒适度。

在产业振兴上“着墨”，亮出“机制创新，村强民富”的鲜活色彩。该镇理清发展思路，选准发展路径，探索出“村集体+企业+养殖户+脱贫户”的利益联结机制，引导农民大力发展标准化养殖、设施蔬菜、食用菌、小龙虾、碧根果等特色产业，“一村一特色”产业模式基本形成。据了解，2021年古河镇12个村（居）集体经济达430万元，实现集体经济10万元以下村“清零”。

在乡村治理上“覆面”，呈出“文明有序，群众参与”的美好画卷。探索“党建引领 三治三合”乡村治理新模式，创新“五制”工作法，以《村规民约》为抓手，开展自我管理、自我教育、自我服务的村民自治试点，通过民主协商议事、参与监督管理等自治活动，推动乡村治理由政府主导向政府引导转变，由基层干部唱独角戏向干部群众大合唱转变，保障村民能够在关系切身利益的问题上充分表达意愿，在推动乡村振兴中提供“农民智慧”。

（祁荣荣）

扶起脱贫志 走好致富路

本报讯 近日，全椒县六镇镇东王村申世林的家中，在他喂完猪后，又紧接着打扫起猪圈的卫生。充实而又忙碌的一天开始了。

今年66岁的申世林，给初次见面的记者留下了勤劳、憨厚的第一印象。申世林家中本有三个孩子，大女儿、大儿子分别于2002年、2013年因突发疾病去世，小儿子在蚌埠医学院读书，其妻子2015年查出喉癌，一直在治疗，生活的重担都落在了他的身上。妻子的长期医疗费用让这个原本靠种地为生的家庭一贫如洗，子女的相继离世，更让这个家庭困难重重。

申世林年轻时当过兵，退伍后一直在家靠种地生活，他为人忠厚老实，从来不愿给别人添麻烦，面对生活的多难和不幸，也没有向别人寻求帮助。后来镇村干部了解他的情况后，2015年为申世林家庭申请办理了农村低保，2016年，村两委通过民主评议，把申世林作为建档立卡贫困户。

帮扶责任人、全椒县公安局警务督察大队教导员胡德胜通过入户走访、谈心交流、政策宣传和帮困指导，激励申世林提振其精气神，重拾其生活信心。

在给予申世林家庭享受低保、教育和医疗政策帮扶的同时，还利用上级的产业扶贫专项资金，积极支持鼓励他申请发展生猪养殖。镇村给予他人力、物力和财力等帮扶，此时申世林看到了盼头，下定决心买了4头优质母猪。2017年春，小猪出栏卖了2万多元，不久他就用这个资金盖了5间猪圈。后来就这

样循环发展，开始养栏卖猪。后期猪圈增盖了3次，面积从当初10平方米扩大到300多平方米。

申世林采用传统的养殖方式，不用饲料添加剂，饲养周期一般在14个月以上，基本上每一栏猪都不愁销路。在养殖初期，他自己摸索，不懂就去自学养猪技术。这一年，申世林单养猪纯收入达到了4万元，2018年全家顺利实现了脱贫。当年家里的四间危房，也在政府的帮助下，重新修建，这个原本不幸的家庭，日子正在一天天好起来。

2019年，正当申世林准备大力发展养殖业的情况下，一场非洲猪瘟疫情让他养殖的60多头生猪未能幸免，全部扑杀，养猪场也被强制拆除，申世林又将面临重返贫困户的边缘。2020年5月，在镇村干部的全力帮助下，在该地银行帮其申请了五万元贷款，解决了养殖资金短缺问题，还聘请了专业养殖技术人员给予科学指导，同时一个500多平方米新的养猪场搭建成功，再次激发他发展养殖业的决心。目前，申世林饲养有母猪8头、猪仔50多头，200斤重以上猪近百头，每年靠养猪纯收入5万多元，已顺利走上脱贫致富路。

“特别感谢胡教导员和镇村干部对我的扶持，让我有了今天，只要自己还能动，我会一直干下去，不辜负党对我的恩情，申世林笑着说，“关键我自己也要努力，这样才能改变自己的命运”。如今，申世林一家还享受五保金、计划生育金、军人退伍优扶金等政策补助金，日子越过越红火。（胡德胜）

十字镇：开展免费“两癌”筛查活动

本报讯 “在十字镇卫生院内可以看到，一些居民正在认真填写资料，有序排队检查，旁边还有医生细心指导。”该镇卫生院相关负责人介绍说。为进一步增强妇女“两癌”防治意识，保障广大妇女生殖健康和生命安全，十字镇开展农村适龄妇女“两癌”免费筛查工作。

前期部署，迅速落实。为扎实推进2022年农村适龄妇女“两癌”免费筛查民生工程顺利实施，十字镇第一时间召开“两癌”筛查工作推进会，并制定相关文件方案。会议对2022年“两癌”免费筛查目标任务、项目内容、时间安排等进行部署。会议要求，要真抓实干、加强协作、多措并举，确保“两癌”免费筛查工作高质量完成，为妇女撑起健康“保护伞”。

广泛宣传，增强意识。在十字镇11个村（居）大力宣传“两癌”防治知识，通过微信群、宣传展板等宣传阵地广泛刊发宣传标语，多形式立体化开展“两癌”筛查社会宣传工作，营造良好氛围；通过积极发动基层干部、志愿者、乡村医生走村入户，将宣传页发放到妇女群众手中，详细介绍“两癌”筛查民生工程的具体内容、受益群体和实施意义，努力做到家喻户晓，让农村适龄妇女积极主动自愿参与到活动中。

此次活动共完成640例筛查目标任务，让广大妇女在家门口享受到实实在在的惠民服务，有效提高了农村妇女对“两癌”早预防、早发现、早治疗的意识。（石苗苗）

二郎口镇：筑牢招商引资“强磁场”

本报讯 5月16日，二郎口镇人民政府与常州联翔机械装备有限公司在二郎口镇签约，该项目总投资2.6亿元，上马数控车、加工中心、车铣中心、平面磨床、研磨机、数控铣床、压蜡机、沾浆机、浮砂机、中频炉、射芯机、抛丸机、浇注机械手、热处理炉、焊机、直读光谱、三坐标等300余台套，计划今年九月份投产，当年升规，五年内力争实现销售收入1亿元以上。

为使招商引资工作更上一层楼，二郎口镇招商办积极跟进产业项目，进一步收集投资信息，持续推进镇级工业园区建设，为招商引资工作打下坚实基础。

年初以来，二郎口镇多措并举打好招商引资“组合拳”，精心谋划，加强专业招商、全员招商、以商招商，积极与中介组织、在外乡贤、行业协会沟通，重点围绕区位优势精准出击，瞄准资本密集区域，连续签约以“安徽奥丰汽车配件有限公司”“常州联翔机械装备有限公司”为代表的多家企业入驻我镇工业园区。

下一步，二郎口镇将秉承重商、亲商、扶商、安商的理念，以优越的区位优势、完备的要素配套和良好的营商环境，为项目建设提供优质服务。

（陈超）

大墅镇：送“员”入户 致富有路

本报讯 “今年瓜蒌长势喜人，能卖个好价钱，这离不开技术员的指导与帮助，他就像我的亲人一样，甚至比我的亲人更亲。”全椒县大墅镇汪店村选民种植家庭农场主王选民感慨的说道。

走进选民家庭农场，看到郁郁葱葱的瓜蒌，一条条细嫩而长的茎，一片片长大的叶子，眼看又将迎来瓜蒌丰收季。“我们这批新种子比旧种子更加耐旱、防虫，可以提高年产量，但是种植方式也要改成隔畦种植。”康佩章拿着新种子正在指导选民家庭农场种植。

55岁的王选民因身体残疾，无法外出务工，2016年开始种植瓜蒌，之前还在外地学习了瓜蒌种植。当时通过银行贷款、借款等方式投入资金15万余元，并通过土地流转213亩，用于规模化瓜蒌种植，开始发展家庭农场。2017年，选民种植家庭农场正式成立。“从协调土地到建设水渠，从瓜蒌培育到后续种植，康站长一直奔走忙碌，最终在当地政府和农机站以及康站长的帮助下建

成了该农场。”王选民说，一般3月份种植瓜蒌，11月份成熟采收，新苗第二年进入丰果期，一般4至5年开始换苗，今年在陆陆续续更换新苗。由于瓜蒌品质好，农场生产的瓜蒌受到众多经销商的认可，并达成了长期合作关系，如今已形成了相对成熟的营销渠道。2019年王选民家庭农场被全椒县残疾人联合会评为“自强创业模范”荣誉称号，他的成功起到很好的示范带动作用。2021年他的瓜蒌产量超30吨，实现年收入达100多万元。

在大墅镇，“瓜蒌子”已经成了当地脱贫致富的“大产业”。目前，全镇共种植1500亩瓜蒌，亩产220斤，瓜蒌子年产量能够达到165吨，亩创收纯利润1000元。这一切都离不开科技特派员康佩章的帮扶。

大墅镇长期坚持科技特派员制度，摸清农户需求与产业发展状况，将技术送到农户身边，激发农户内生动力，为乡村振兴奠定坚实基础。

（李响）

西王镇：发展特色产业 助力乡村振兴

本报讯 近年来，全椒县西王镇把发展特色产业列为重点工作任务来抓，以乡村振兴统揽各项工作，充分发挥各村的优势，带领广大村民推动特色产业高质量发展，主要以桑葚、火龙果、金丝皇菊、黄蜀葵等特色产业为主，促进特色农业快速发展，村民收入有了显著提高，走上了脱贫致富路。

“小桑葚”带动乡村休闲农业大发展

走进茅草洼，西王镇现代农业产业园桑葚基地，淡紫色的桑葚挂满了枝头，放眼望去，郁郁葱葱的桑叶下，游客采摘“葚果”兴高采烈。“我们以桑葚为依托，发展乡村休闲农业，同时开展桑葚深加工，产品除了葚果，还有桑葚干、桑葚酒，全部都是绿色无公害。”产业园基地负责人介绍道，“此外，我们基地所雇佣的工人都是周边农户，其中不乏脱贫户，也算我们为乡村振兴尽一点微薄之力吧。”

火龙果，致富果，乡村振兴新思路

在华光村火龙果基地大棚里，一株株仙人掌状的绿植排列成行，长势喜人；一朵朵花蕊挂在藤蔓上，正含苞待放，煞是新奇。正在梳枝的工人向笔者说道：“再过段时间，我们的火龙果就要成熟啦，我们的红心火龙果果实饱满，色泽鲜艳，汁多味甜；不仅味道香甜，而且营养丰富，具有很高的食疗价值。”

据悉，华光村火龙果种植基地一个大棚每年有15000多斤的产量，每年基地的火龙果产值达240余万元，流转周边农户土地210多亩，除了给当地村民增加土地流转费收益外，还为当地近50人提供就业岗位，其中带动脱贫户10多户。

“乡村振兴关键在于产业振兴，我们要大力发展特色生态农业，把西王镇打造成集观光、采摘、旅游于一体的乡村休闲度假目的地，让群众靠特色农业奔上红火的小康路，过上幸福的好日子。”西王镇分管负责人满怀信心说道。（沈果 胡道胜）



5月8日，在全椒县西王镇特色产业实训基地，工作人员向游客介绍特色农产品。



5月8日，全椒县西王镇西王村茅草洼生态农业专业合作社工作人员在查看泡制的桑葚酒。



5月8日，市民在全椒县西王镇西王村茅草洼生态农业专业合作社采摘桑葚。



5月8日，在全椒县西王镇华光村，农技员胡道胜（左）在指导村民为引进种植的热带水果火龙果疏枝。